
 

 
จดหมายข่าว 

ฉบบัประจาํเดือนพฤศจกิายน 2560 

องค์การบริหารส่วนตาํบลเกาะเปาะ 
          พบกนัอีกแลว้นะคะ  องคก์ารบริหารส่วนตาํบลเกาะเปาะ  มีความยนิดีอยา่งยิ�งที�ไดน้าํเสนอขา่วสาร รวมถึง
กิจกรรมต่างๆไปยงัทุกทา่นไดติ้ดตาม ช่วงนี(ยา่งเขา้หนา้ฝน อากาศเปลี�ยนแปลงระวงัสุขภาพดว้ยนะคะ พกร่มและเสื(อ
กนัฝนกนัทุกคนนะคะ   ดว้ยความ ปรารถนาดีจากพวกเรา  องคก์ารบริหารส่วนตาํบลเกาะเปาะคะ่  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

จดหมายข่าว  อบต.เกาะเปาะ  จัดทาํโดย  กองคลัง  งานจัดเก็บรายได้ 
 

 

 
 



วันนี ,เราจะมารู้จัก   วันสาํคัญและประเพณีในอิสลามกันค่ะ 
 

เมาลิด  เป็นคาํนามเกี�ยวกบัเวลาและสถานที�ซึ�งจะแปลความหมายเป็นเวลา หรือสถานที�นั(นยอ่มขึ(นอยูก่บั ส่วนขยายภายใน
ประโยค  ดงันั(น เมาลิด หมายถึง สถานที�เกิดของท่านนบีอยา่งแน่นอน  

เมาลดินบีตรงกบัวนัอะไร  
     นกัวชิาการตา่งมีความเห็นตรงกนัวา่ นบีมุฮมัหมดั (ซ.ล.) เกิดในวนัจนัทร์เดือน รอบีอุลเอาวลั ปีชา้ง เพราะท่าน อิมามมุสลิมได้
บนัทึกหะดีษไวใ้นหนงัสือ ซ่อเฮียหของท่านจาก อบีกอตาดะฮรฎิฯ วา่ท่านร่อซูลศ็อลลลัลอฮุอะลยัฮิวะซลัลมั ถูกถามเกี�ยวกบั การถือศีล
อดในวนัจนัทร์ ท่านกล่าววา่ “นั�นคอืวนัที�ฉันเกดิ วนัที�ฉันได้รับการแต่งตั�งให้เป็นนบี และเป็นวนัที�อลักรุอานได้ถูกประทาน มายงั
ฉัน”  แตจ่ะตรงกบัวนัที�เท่าไหร่นั(น นกัวชิาการมีความเห็นแตกตา่งกนั ท่านอิบนุอิสหาก ผูบ้นัทึกชีวประวติัของท่านนบีคนแรกมี
ความเห็นวา่ ท่านนบีมุฮมัหมดั (ซ.ล.) เกิดในวนัที� 12 เดือนรอบีอุลเอาวลั ท่านอิบนุฮิชาม ไดร้ายงานอยูใ่นหนงัสือชีวประวติัของท่านน
บีมุฮมัหมดั (ซีเราะฮ.อิบนิฮิชาม) 
 

การย่อย่องวนัเกดิของท่านนบีมฮัุมหมดั  
     ท่านนบีมูฮมัหมดั (ซ.ล.) ไดใ้หแ้บบอยา่งในการยอ่ยอ่งวนัเกิดของท่าน ดงัปรากฎในหะดีษ ซึ�งรายงาน โดยท่านอิมานมุสลิม ซึ�งได้
หยบิยกมากล่าวแลว้ขา้งตน้ คือ การถือศีลอดในวนัจนัทร์ ขณะเดียวกนั ท่านหญิงอาอิซะฮ. ท่านอบูฮุรอยเราะฮ. และท่านอุซามะฮ อิบนุ
เซด ไดก้ล่าววา่ ท่านนบีมุฮมัหมดั (ซ.ล.) ชอบถือศีลอดในวนัจนัทร์เมื�อท่านถูกถามเกี�ยวกบัการนี(  ท่านกล่าววา่ “นั�นเป็นวนัที�ฉนัเกิด 
และไดมี้การ แตง่ตั(งการเป็นนบีแก่ฉนั” นอกจากนั(นท่านอบูฮุรอยเราะฮฺ  ยงัไดร้ายงานหะดีษจากท่านรอซูล (ซ.ล.) วา่ท่านไดถื้อศีลอด
ในวนัจนัทร์และวนัพฤหสั เมื�อท่านไดถู้กถาม เกี�ยวกบัการนี(  ท่านกล่าววา่ “ การงานจะถูกนาํเสนอ ยงัอลัลอฮฺ ในวนัจนัทร์และวนัพฤหสั 
ดงันั(นฉนัจึงชอบที�จะใหก้ารงานของฉนัถูกนาํ เสนอขณะที�ฉนัถือศีลอด”  บนัทึกโดย อตัติรมีซียฺ และท่านกล่าววา่เป็นหะดีษหะซนั การ
ใหเ้กียรติและ การมีความรักตอ่ท่านนบีมุฮมัหมดั (ซ.ล.)   ท่านนบีมุฮมัหมดั (ซ.ล.) เป็นผูที้�สมควรจะ ไดรั้บการใหเ้กียรติ ยกยอ่ง 
เนื�องจากวา่ท่านเป็นศาสดา ที�มีความสาํคญัของโลก ในขณะเดียวกนัท่านไดรั้บากรยอ่ยอ่ง จากผูที้�ไม่ใช่มุสลิมวา่ เป็นผูที้�มีความยิ�งใหญ่ 
คนหนึ�งของโลก ดงันั(นหนา้ที�ของมุสลิม ก็จาํเป็นจะตอ้ง ใหเ้กียรติยกยอ่งท่าน รําลึกคุณงามความดีของท่าน อลัลอฮฺ (ซ.บ.) และท่านนบี 
(ซ.ล.) ไดใ้หแ้บบอยา่ง ในการใหเ้กียรติยกยอ่งท่านไวใ้นหลายรูปแบบดว้ยกนัคือ 
 

การจดังานเมาลดิ 
มุสลิมในบางสงัคมไดแ้สดงออกถึงความรัก การใหเ้กียรติยกยอ่ง ท่านนบีมุฮมัหมดั (ซ.ล.) โดยจดังานคลา้ยวนัเกิดของท่านขึ(น ณ ที�นี(
สมควรที�จะรู้ถึงประวติั การจดังานเมาลิดพอสงัเขป  
การจดังานเมาลิดนบี เกิดขึ(นเป็นครั( งแรก ในโลกที�ประเทศอียปิต ์เมื�อปี ฮ.ศ. 362  ซึ�งขณะนั(นวงศฟ์าตีมียฺ ซีอะฮฺ อิสมาอีลียะฮฺ เป็น
ผูป้กครองอียปิต ์และไดส้ถาปนาอาณาจกัรฟาตีมียขึ(น ผูป้กครองขณะนั(นไดแ้ก่ คลลีฟะฮฺ อลัมุอิชลิดีนิลลาฮฺ อลัฟาตีมีย 
     บรรยากาศของงานเมาลิดสมยันั(น เตม็ไปดว้ยความครึกครื(น มีการประดบัประดาสถานที�ตา่งๆ ดว้ยแสงสี มีการชุมนุมกนั และ
อ่านอลักรุอ่านที�มสัญิด อ่านโคลง กลอน บทสุดดี และชีวประวติัของท่านนบี โดยผูที้�มีเสียงดี พร้อมกนันั(น ก็มีการจดัสถานที�สาํหรับ
แจกจ่ายทานบริจาคแก่ผูที้�ยากจนขดัสน ในระยะหลงัๆ มานี(  ไม่มีการจดังานเมาลิดอยา่งเอิกเริกเช่นก่อน นอกจากการจดัของชาวฎอริกตั 
เมื�อถึงวนัที� 12  รอบีอุลเอาวลั รัฐบาลประกาศใหห้ยดุราชการ 1 วนั ภายหลงัเวลามกัริบ หรือ อีชาอฺ ก็จะมีอีมานประจาํมสัญิดตา่งๆ หรือ
อาจารยผ์ูมี้ชื�อเสียงแสดงปาฐกถา เกี�ยวกบัชีวประวติัของท่าน มีปีหนึ�งทางการไดจ้ดังานรําลึกถึงเกียรติประวติัของ อลับูซีรียฺ ผูป้ระพนัธ์
บทกลอน “อลับุรดะฮฺ” ซึ�งบรรยายถึงประวติัของท่านนบี โดยไดจ้ดัใหศิ้ลปินผูมี้นํ( าเสียงดีอ่านคาํกลอนบุรดะฮฺ เป็นท่วงทาํนอง เคลา้กบั
เสียงดนตรี 
 
แหล่งอ้างองิ  มนุีร สมศักดิ+ มูหะหมดั. (2548) .วนัและเดอืนที�สําคญัในอสิลาม. กรุงเทพฯ:สมาคมนกัเรียนเก่าศาสนวทิยา. 
 

จดหมายขา่ว  อบต.เกาะเปาะ  จดัทาํโดย  กองคลงั  งานจดัเก็บรายได ้
 

 



 
 
 
ขอ้แนะนาํเกี� ยวกับไฟฟ้า ในกรณีที� มีนํ�าทว่มหรือนํ�าทว่มขัง 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       ที�มาขอ้มลูและภาพ :- แผนกสง่เสริมและเผยแพร่ความปลอดภยั กองมาตรฐานความปลอดภยั ฝ่ายมาตรฐานและความปลอดภยั     
                                   การไฟฟ้าสว่นภมูภิาค 

 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จดหมายขา่ว  อบต.เกาะเปาะ  จดัทาํโดย   กองคลงั   งานจดัเก็บรายได ้  



 
 

 

 

  องค์การบริหารสว่นตําบลเกาะเปาะ ขอเชิญชวนผู้ประกอบการที�สนใจหาแหลง่จําหน่ายสนิค้าซึ�งเป็นตลาดทางเลือก 
ตลาดของประชาชน ตลาดแหง่อาชีพ ตลาดแห่งโอกาส สามารถลงทะเบียนเข้าร่วมโครงการตลาดประชารัฐ ได้ตั /งแตว่นัที�      
1-30 พฤศจิกายน 2560 เป็นต้นไป ในวนัและเวลาราชการ ณ องค์การบริหารสว่นตําบลเกาะเปาะ สอบถามรายละเอียด
เพิ�มเติมได้ที�  073-330891 

  สําหรับตลาดประชารัฐ เป็นนโยบายของรัฐบาล ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื�อวนัที� 17 ตลุาคม 2560 ให้กระทรวงมหาดไทยเป็น
หน่วยงานหลกัในการดําเนินงานโครงการตลาดประชารัฐ โดยพลเอก อนพุงษ์ เผ่าจินดา รัฐมนตรีวา่การกระทรวงมหาดไทย ได้ติดตาม
ขบัเคลื�อนการดําเนินงานโครงการดงักลา่วอย่างต่อเนื�อง เพื�อช่วยเหลือพี�น้องเกษตรกร ผู้ มีรายได้น้อย และผู้ประกอบการที�
ได้รับความเดือดร้อนจากการไมมี่สถานที�ค้าขายให้มีพื /นที�ค้าขาย เป็นการเพิ�มโอกาสและสร้างรายได้ให้กบักลุม่ผู้ประกอบการ     
รายใหม ่ซึ�งเป็นการกระตุ้นเศรษฐกิจฐานรากในชมุชนให้มีความเข้มแข็งมากยิ�งขึ /น 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

ภาษีบาํรุงท้องที5 

ภาษีบํารุงท้องที�   คือ ภาษีที�จดัเก็บจากเจ้าของที�ดิน ที�เป็นของบุคคลหรือคณะบุคคล  ไม่ว่าจะเป็นบุคคลหรือนิติ
บคุคลซึ�งมีกรรมสิทธิDในที�ดิน หรือสิทธิครอบครองอยู่ในที�ดินที�ไม่เป็นกรรมสิทธิDของเอกชน  ที�ดินที�ต้องเสียภาษีบํารุง
ท้องที�ตามกฎหมายนี / “ที�ดนิ” หมายถึง พื /นที�ดนิและให้หมายความรวมถึง พื /นที�  ที�เป็นภเูขา หรือที�มีนํ /าด้วย 

การยื5นแบบแสดงรายการและการชาํระภาษีบาํรุงท้องที5  

� ยื�นแบบแสดงรายการ (ภ.บ.ท.5) ภายในเดือน มกราคม ทกุรอบระยะเวลา 4 ปี 
� บุคคลใดเป็นเจ้าของที�ดินใหม่ ให้เจ้าของที�ดินยื�นแบบแสดงรายการ (ภ.บ.ท.5) ต่อเจ้าพนกังานประเมิน 

ภายใน 30 วนั นบัแตว่นัที�เป็นเจ้าของที�ดนิหรือจํานวนที�ดนิมีการเปลี�ยนแปลง 
� ชําระเงินคา่ภาษีบํารุงท้องที� ภายในเดือน เมษายน ของทกุปี 

การลดหย่อนภาษีบาํรุงท้องที5   ที�ดนิในเขตองค์การบริหารสว่นตําบลท่าขนานได้ 3  ไร่   

� ที�ดนิแปลงที�เจ้าของปลกูบ้านอยูอ่าศยั  โดยไมทํ่าการค้าหรือให้เชา่แตอ่ยา่งใด  ลดหยอ่นได้ 3 ไร่   
� สว่นที�เกินต้องเสียภาษีตามอตัราที�กําหนด 
� ที�ดนิเจ้าของปลกูบ้านให้เชา่  หรือปลกูบ้านเพื�อทําการค้าและได้เสียภาษีโรงเรือนและที�ดินแล้ว  จะได้รับการ

ยกเว้นภาษีบํารุงท้องที�ในอาคารนั /นตั /งอยู ่
� ที�ดนิวา่งเปลา่  หรือไมทํ่าประโยชน์จะต้องเสียภาษีเป็นสองเทา่ของอตัราปกต ิ

หลักฐานประกอบการยื5นเสียภาษีบาํรุงท้องท้องที5 

1.  ใบเสร็จรับเงินปีที�ผา่นมา  
2.  สําเนาบตัรประจําตวัประชาชน / สําเนาทะเบียนบ้าน  
3.  สําเนาโฉนด/นส.3 (เอกสารสิทธิDในที�ดนิ)  
4.  แบบแสดงรายการ(ภ.บ.ท.5) 

ไมชํ่าระคา่ภาษีบํารุงท้องที�ภายในระยะเวลาที�กําหนด เจ้าของที�ดนิต้องเสียเงินเพิ�มในกรณีและอตัรา ดงัตอ่ไปนี /  

� ไมยื่�นแบบแสดงรายการที�ดนิ (ภ.บ.ท.5) ภายในกําหนดให้เสียเงินเพิ�มอีก 10% ของคา่ภาษี  
� ยื�นแบบแสดงรายการที�ดนิไมถ่กูต้องทําให้จํานวนเงินที�ต้องเสียภาษีลดลง ให้เสียเงินเพิ�ม 10% ของคา่ภาษีที�

ประเมินเพิ�มเตมิ  
� ชี /เขต แจ้งจํานวนเนื /อที�ดินไม่ถกูต้องตอ่เจ้าพนกังานสํารวจทําให้จํานวนเงินที�ต้องเสียภาษีลดลง ให้เสียเงิน

เพิ�มอีก หนึ�งเทา่ ของคา่ภาษีที�ประเมินเพิ�มเตมิ 
� ไมชํ่าระภาษีภายในกําหนด(เดือนเมษายน)ให้เสียเงินเพิ�มร้อยละ 24 ตอ่ปีของคา่ภาษี(2% ตอ่เดือน) 

 
******************************************************************* 

 
  



 
ภาษีโรงเรือนและที5ดิน                        

ภาษีโรงเรือนและที5ดิน หมายถึง ภาษีที�จัดเก็บจากโรงเรือน หรือสิ�งปลูกสร้างอย่างอื�นกับที�ดินที�ใช้ต่อเนื�องกับ
โรงเรือน หรือสิ�งปลกูสร้างหรือที�ดินที�มิได้ใช้ตอ่เนื�องกบัโรงเรือน หรือสิ�งปลกูสร้างอย่างนั /นๆ ที�ใช้ประกอบกิจการเพื�อ
หาผลประโยชน์ 

ผู้มีหน้าที5เสียภาษีโรงเรือนและที5ดนิ  
1. เจ้าของทรัพย์สิน    
2. เจ้าของโรงเรือนหรือสิ�งปลกูสร้างและเจ้าของที�ดินเป็นคนละคน  เจ้าของโรงเรือนหรือสิ�งปลกู    สร้าง มีหน้าที�เสีย
ภาษี    
3. ผู้ครอบครองทรัพย์สิน ทายาท หรือผู้จดัการมรดก 

ขั ,นตอนการยื5นแบบชาํระภาษีโรงเรือนและที5ดนิ 

� เจ้าของทรัพย์สินยื�นแบบพิมพ์(ภ.ร.ด.2)ได้ที�องค์การบริหารส่วนตําบลท่าขนาน ภายในเดือนกุมภาพันธ์          
ของทกุปี 

� ยื�นแบบแสดงรายการและชําระทนัที หรือภายใน 30 วนั นบัจากวนัที�ได้รับแจ้งการประเมิน 
� กรณีทรัพย์สินไมมี่ผู้ เชา่ให้แจ้งพนกังานเจ้าหน้าที�ภายใน 15 วนั ของเดือนที�ทรัพย์สนินั /นวา่งลง 

อัตราค่าภาษีโรงเรือนและที5ดนิ  

ผู้ รับประเมินต้องชําระภาษีปีละครั /ง ในอตัราร้อยละ 12.50 ของคา่รายปี (คา่เชา่) 

            ไม่ชําระค่าภาษีโรงเรือนและที5ดินภายในระยะเวลาที5กําหนด  ผู้มีหน้าที5เสียภาษีโรงเรือนและที5ดิน
จะต้องเสียเงนิเพิ5ม  ดังนี , 

� ถ้าค้างชําระไมเ่กิน 1 เดือนนบัแตว่นัพ้นกําหนดให้เสียเงินเพิ�มร้อยละ2.5 ของคา่ภาษีที�ค้างชําระ  
� ถ้าค้างชําระเกิน 1 เดือน แตไ่มเ่กิน 2 เดือนให้เสียเงินเพิ�มร้อยละ 5 ของคา่ภาษีที�ค้างชําระ         
� ถ้าค้างชําระเกิน 2 เดือน แตไ่มเ่กิน 3 เดือนให้เสียเงินเพิ�มร้อยละ 7.5 ของคา่ภาษีที�ค้างชําระ 
� ถ้าค้างชําระเกิน 3 เดือน แตไ่มเ่กิน 4 เดือนให้เสียเงินเพิ�มร้อยละ 10 ของคา่ภาษีที�ค้างชําระ   

ตามพระราชบญัญัติภาษีโรงเรือนและที�ดิน พ.ศ.2475 แก้ไขเพิ�มเติม(ฉบับที� 5)พ.ศ.2543 มาตรา 44 กําหนดว่า         
”ถ้ามิได้มีการชําระคา่ภาษีและเงินเพิ�มภายใน 4 เดือน ให้ผู้บริหารท้องถิ�นมีอํานาจออกคําสั�งเป็นหนงัสือให้ ยึด อายดั 
หรือขายทอดตลาด ทรัพย์สินของผู้ซึ�งค้างชําระคา่ภาษี เพื�อนําเงินมาเสียคา่ธรรมเนียมและคา่ใช้จ่าย โดยมิต้องขอให้
ศาลสั�ง หรือออกหมายยดึ” 
 
 

******************************************************************* 
  
 
 
 



 
ภาษีป้าย 

  ภาษีป้ายเป็นภาษีที�เก็บจากป้าย อนัหมายถึง ป้ายแสดงชื�อ ยี�ห้อ หรือ เครื�องหมายที�ใช้ประกอบการค้า หรือ 
ประกอบกิจกรรมอื�นเพื�อหารายได้ไม่ว่าจะแสดงหรือโฆษณาไว้ที�วตัถุใดๆด้วยอกัษร ภาพ หรือเครื�องหมายที�เขียน 
แกะ สลกั จารึก หรือทําให้ปรากฏด้วยวิธีอื�นๆ 

ผู้มีหน้าที5ชาํระภาษีป้าย 

1.เจ้าของป้าย 
2.ผู้ครอบครองป้าย/ผู้ครอบครองอาคารหรือที�ดนิที�ป้ายนั /นตดิตั /งหรือแสดงอยู ่

ขั ,นตอนการชาํระภาษีป้าย 

� ยื�นแบบแสดงรายการภาษีป้าย(ภป.1) ตั /งแตว่นัที�1 มกราคม ถึง มีนาคม ของทกุปี 
� ยื�นแบบและชําระทนัที หรือ ภายใน 15 วนั นบัแตว่นัที�ได้รับแจ้งการประเมิน 
� กรณีตดิตั /งป้ายใหม ่หลงัเดือนมีนาคม ให้ยื�นแบบแสดงรายการ(ภป.1)ภายใน 15 วนันบัแตว่นัที�ตดิตั /ง  

ไม่ชําระภาษีป้ายภายในระยะเวลาที5กําหนด ผู้เป็นเจ้าของป้ายรายใดไม่ยื5นแบบภายในเวลาที5กําหนด
จะต้องเสียเงนิเพิ5มนอกจากเงนิที5เสียภาษีป้ายในกรณีและอัตราดังต่อไปนี , 

� ไมยื่�นแบบแสดงรายการภาษีป้าย(ภป.1) ภายในเวลาที�กําหนดให้เสียเงินเพิ�ม 10%ของคา่ภาษี 
� ยื�นแบบแสดงรายการภาษีป้ายไม่ถูกต้อง  ทําให้จํานวนเงินที�ต้องเสียภาษีป้ายลดน้อยลง  ให้เสียเงินเพิ�ม 

10% ของคา่ภาษีป้ายที�ประเมินเพิ�มเตมิ 
� ไมชํ่าระภาษีป้ายภายในระยะเวลาที�กําหนด ให้เสียเงินเพิ�ม 2% ตอ่เดือนของคา่ภาษี 

อัตราค่าภาษีป้าย 

อตัราค่าภาษีป้าย 
การคํานวณภาษีป้าย โดยคํานวณจากขนาด กว้าง x ยาว  
 หารด้วย 500 คูณด้วย อตัราภาษ ีตามประเภทของป้าย 

ประเภท 
ป้าย 

ลกัษณะป้าย 
อตัราภาษี 

(บาท/ตร.ซม.) 

1 
2 
3 

อกัษรไทยลว้น  
อกัษรไทยปนอกัษรต่างประเทศ/ภาพ/เครื�องหมายอื�น 
ป้ายดงัต่อไปนี(                                                                       
(ก)ไมมี่อกัษรไทยไมว่า่จะมีภาพหรือเครื�องหมายใดหรือไม ่
(ข)มีอกัษรไทยบางส่วนหรือทั(งหมดอยูใ่ต ้หรือตํ�ากวา่อกัษร
ต่างประเทศ 

3/500 
20/500  
40/500 

หมายเหตุ:ป้ายตามประเภท 1,2 หรือ 3 เมื�อคาํนวณพื(นที�แลว้ ถา้มีอตัราภาษีที�ตอ้งเสียภาษีตํ�ากวา่ป้ายละ 
200 บาท ใหเ้สียภาษีป้ายละ 200 บาท 
 

******************************************************************* 



 
\\\\\ 

          ภ.บ.ท.2 
 
 

ประกาศ  องค์การบริหารสว่นตําบลเกาะเปาะ 
เรื่อง   ให้เจ้าของท่ีดินยื่นแบบแสดงรายการท่ีดินเพ่ือเสียภาษีบํารุงท้องท่ี 

ประจําปี พ.ศ.2561  ถึง ปี พ.ศ.2564  ต่อเจ้าพนักงานประเมิน 
****************************** 

 

  โดยท่ีพระราชบัญญัติภาษีบํารุงท้องท่ี พ.ศ.2508  มาตรา 24  และ  29  กําหนดให้เจ้าของ                     
ท่ีดินผู้มีหน้าท่ีต้องเสียภาษีบํารุงท้องท่ี ยื่นแบบแสดงรายการท่ีดินเป็นรายแปลงต่อเจ้าพนักงานประเมิน 
  ฉะนั้น  จึงประกาศให้เจ้าของท่ีดิน ซึ่งท่ีดินตั้งอยู่ในเขตพ้ืนท่ี   หมู่ท่ี  1 – 3 ตําบลเกาะเปาะ                   
อําเภอหนองจิก  จังหวัดปัตตานี  ยื่นแบบ ภ.บ.ท.5  แบบแสดงรายการท่ีดินเพ่ือเสียภาษีบํารุงท้องท่ี ประจําปี                   
พ.ศ. 2561  ถึงปี พ.ศ. 2564  ต่อเจ้าพนักงานประเมิน  ณ กองคลัง (งานจัดเก็บรายได้)  องค์การบริหารส่วนตําบล
เกาะเปาะ  อําเภอหนองจิก  จังหวัดปัตตานี  ตั้งแต่วันท่ี 1 พฤศจิกายน พ.ศ. 2560  ถึงวันท่ี  31  มกราคม                    
พ.ศ. 2561  แบบพิมพ์ ภ.บ.ท.5  ขอรับได้ ณ กองคลัง (งานจัดเก็บรายได้) องค์การบริหารส่วนตําบลเกาะเปาะ                   
อําเภอหนองจิก   จังหวัดปัตตาน ี

  โดยให้เจ้าของท่ีดิน หรือผู้ทําการแทนถ่ายสําเนาเอกสารหลักฐาน แยกเป็นรายแปลง ดังต่อไปนี ้
1. สําเนาบัตรประจําตัวประชาชน 
2. สําเนาทะเบียนบ้าน 
3. สําเนาเอกสารสิทธิ์ในท่ีดิน เช่น โฉนดท่ีดิน, สปก., น.ส.3, น.ส.3 ก. , ส.ค.1  เป็นต้น 

  

  ถ้าไม่ยื่นแบบแสดงรายการท่ีดินภายในกําหนด หรือยื่นแบบแสดงรายการท่ีดินโดยไม่ถูกต้อง                        
ทําให้จํานวนเงินท่ีจะต้องเสียภาษีบํารุงท้องท่ีลดน้อยลง  จะต้องเสียเงินเพ่ิมตามมาตรา 45 (1) และ (2)                           
แห่งพระราชบัญญัติภาษีบํารุงท้องท่ี พ.ศ. 2508 
 

  ประกาศ  ณ  วันท่ี   1  เดอืน พฤศจิกายน  พ.ศ. 2560 
 
 
     (ลงชื่อ)                นายอิทธิกร  ต่วนปูเตะ 
                            (นายอิทธิกร  ต่วนปูเตะ) 
           นายกองค์การบริหารส่วนตําบลเกาะเปาะ 
 
  
มาตรา  45  ให้เจ้าของท่ีดินเสียเงินเพ่ิมนอกจากเงินท่ีต้องเสียภาษีบํารุงท้องท่ี ในกรณีและอัตราดังตอ่ไปนี ้
 (1)  ไม่ยื่นแบบแสดงรายการท่ีดนิภายในเวลาท่ีกําหนด ให้เสยีเงินเพ่ิมร้อยละสบิของจํานวนเงินท่ีต้องเสียภาษีบํารุงท้องท่ี เว้น
แต่กรณีท่ีเจ้าของท่ีดินไดย้ื่นแบบแสดงรายการท่ีดินก่อนท่ีเจ้าพนักงานประเมิน จะได้แจ้งให้ทราบถึงการละเว้นนั้น  ใหเ้สียเงินเพ่ิมร้อยละ
ห้าของจํานวนเงินท่ีต้องเสียภาษีบํารุงท้องท่ี 
 (2)  ยื่นแบบแสดงรายการท่ีดิน โดยไม่ถูกต้องทําให้จํานวนเงินท่ีจะต้องเสียภาษีบํารุงท้องท่ีลดน้อยลงให้เสียเงินเพ่ิมร้อยละสิบ
ของภาษีบํารุงท้องท่ีท่ีประเมินเพ่ิมเติม เว้นแต่กรณีท่ีเจ้าของท่ีดินได้มาขอแก้ไขแบบแสดงรายการท่ีดินให้ถูกต้องก่อนท่ีเจ้าพนักงาน
ประเมินแจ้งการประเมิน 
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 ℡  073-330891    อีเมล ์  kohpo@hotmail.co.th.   เวบ็ไซต ์ www.kohpoh.go.th 


